
Referat af forældrebestyrelsesmøde den 17. januar 2023  

   

Tilstede: Pernille Poulsen, Annika Lykke Laursen, Eva Marie Lindemark, Nan 

Grønsdal, Michele Vissing Pedersen, Vibeke From, Karina Wulffeld, Nia Mikkelsen 

Idrizi og Susanne Nielsen.  

  

Afbud fra: Maria Torm Boskovske og Jonas Meyer Gotfredsen.  

  

Præsentationsrunde:  

  

Velkommen til Kina som er nyvalgt som medarbejderrepræsentant. Underskrift af 

tavshedserklæring og udlevering af styrelsesvedtægter og årshjul.  

  

Velkommen til Nia, som har første møde i bestyrelsen. Underskrift af 

tavshedserklæring og udlevering af styrelsesvedtægter og årshjul.  

  

Godkendelse af dagsorden:  Dagsorden godkendt.  

   

Orientering fra dagplejekontoret:   

Dagplejens børnetal: Vi oplever fortsat stor efterspørgsel på en plads i dagplejen. Vi 

ser dog ind i et par måneder med lidt ledig kapacitet. Disse vil i så fald blive tilbudt 

børn, der står på venteliste til vuggestue.  

  

Rekrutteringskampagne: Vi arbejder på at rekruttere flere dagplejere, da 

kommunen forudser et stigende behov for dagtilbudspladser. Kampagnen er lavet 

sammen med vores kommunikationsafdeling og indbefatter bl.a. 

informationsbrochure, Facebook og Instagram opslag, nyheder på kommunens og 

Dagplejens hjemmeside, dias på Vallensbæk Station og kommunens serviceskærme 

samt en artikel i Vallensbæk Nu.  

  

Årets overordnet tema i legestuerne og Gæstehuset: Dagplejen kører hvert år med 

et fælles pædagogisk tema for hele Dagplejen. I 2023 er temaet kost og det 

pædagogiske måltid. Der er købt et kompetenceudviklingsforløb med Kirsten 

Mikkelsen Ravnbøl som løber hele året. Læreplanerne i legestuerne og Gæstehuset 

bliver knyttet op på dette tema. Disse planer evalueres hver 3 måned, hvorefter der 

sættes nye mål.  

  

Resultaterne af det lovpligtige pædagogisk tilsyn: Dagplejen havde lovpligtige 

tilsyn i november 2022. Tilsynet blev foretaget af det eksterne firma Neu;sight. 

Tilsynet består af både kvalitativt og kvantitativt data. Den kvantitative del har alle 

pædagogiske medarbejdere, leder og dagplejepædagog bidraget til, mens den 



kvalitative består af observationer over 2 dage i Gæstehuset og i to legestuegrupper. 

Disse data har resulteret i en rapport med anbefalinger til at optimere den 

pædagogiske praksis yderligere, og disse vil blive evalueret på det næste tilsyn, der 

finder sted om 1 år.   

  

Anbefalingerne er:  

• Der arbejdes med dagens struktur og at denne fastholdes.  

• Der er fokus på at børnene ikke venter for længe på hinanden, så der både 

er fokus på fællesskabet og de fælles regler og fokus på den enkelte.  

• At de gode relationer mellem personale og børn og mellem børnene 

fastholdes.  

• Der er fokus på, at dagplejernes indbyrdes sociale samvær foregår i 

middagsstunden, når de er i legestuen.  

Medarbejderne vil blive præsenteret for rapporten, når denne er offentliggjort. 

Rapporten og anbefalingerne vil danne ramme for det fremtidige pædagogiske 

arbejde.  

  

Nyt fra formanden:  

Maria, Eva, Susanne og Nia har deltaget i Workshop med FOLA den 25. oktober 

2022. Workshoppen omhandlede bestyrelsens opgaver og kompetencer. Deltagerne 

har lavet nedskrevet opmærksomheder på bestyrelsens synlighed og manglende 

repræsentation af Gæstehuset og af 1 legestuegruppe. Der var efter mødet inspiration 

til, at de orienterende punkter fra dagsorden sendes skriftligt ud forud for mødet, så 

det ikke optager tid på selve mødet. Der er enighed om at prøve dette af.  

  

Punkter til drøftelse:  

Planlægning af forældremøde 2023. Der er ønsker om at involvere forældrene i det 

kost- og måltidsforløb, der er pågående i dagplejen i år. Susanne forsøger at lukke en 

aftale med Kirsten Mikkelsen Ravnbøl eller anden relevant foredragsholder evt. Sune 

Hybel Olsen. Der er enighed om at lokale Havet på rådhuset er det mest egnet sted. 

Susanne booker. Vi drøfter forskellige datoer bl.a. 8. Maj. Susanne undersøger om 

dette er muligt.  

  

Evaluering af gæsteplejeordningen efter implementeringen i 2022: Den nye 

gæsteplejeordning har kørt i hele 2022 med en overgangsperiode på 3 måneder i 

2021. Den nye ordning skal evalueres i starten af 2023. Evalueringen består af både 

kvalitative og kvantitative data.  

  

De kvantitative data viser følgende:   

Gennemsnit antal børn i Gæstehuset pr. dag: 9 børn  

Gennemsnit antal voksne i Gæstehuset pr. dag: 3,2 (vakant stilling i 2 måneder)  



Dage med mere end 15 børn: 17 dage (primært i oktober 22 grunder sygdom)  

Dage med ledige personale kapacitet til at understøtte dagplejerne: 164 dage  

Antal børn i den nordlige del der ikke anvender GH (4 måneder efter opstart): 2 børn 

(1 barn begyndt på gammel ordning, 1 barn på ny ordning). Vi kender ikke årsag til at 

Gæstehuset ikke benyttes.   

  

Den kvalitative består af data fra det eksterne tilsyn og af MED-udvalgets og 

forældrebestyrelsens udtalelser.  

   

Tilsynet udtaler følgende: At personalet er gode til at lege med børnene, og at der 

bliver observeret mange forskellige lege. At der er en omsorgsfuld stemning og 

nærværende personale, der har fokus på både de enkelte børn og på børnegruppen. At 

der er en god struktur på dagen. At der er etableret gode legemiljøer både ude og 

inde. At tilsynet observerer at børnene virker trygge ved personalet. Tilsynet ser en 

særlig styrke i, at alle børn kender gæstehusmedarbejderne fra legestuen.  

  

Forældrebestyrelsen er enige om at ordninger er meget velfungerende. De oplever at 

deres børn er trygge ved gæsteplejen, og at personalet er omsorgsfuldt og kompetent. 

Forældrebestyrelsen har ikke modtaget forældrehenvendelser af negativ art i 

forbindelse med omstruktureringen.  

  

MED-udvalget er ligeledes blevet hørt den 10. januar 2023, og der er i den 

forbindelse udelukkende positive oplevelser med omstruktureringen.  

  

  

Næste møde (dato og foreløbige punkter):  

23. marts 2023 kl. 19 (Bemærk at datoen efterfølgende er ændret).  

  

Evt.   

Bemærkning om at der snart kommer dato for borgmesterens og direktionens årlige 

besøg i Dagplejen. Susanne orienterer Annika, når datoen modtages.  

  

Ref. Susanne Nielsen den 30. januar 2023  
 


